
VERBALE N. 3

A.S. 2022/2023

PLENARIA DEL CRA DI SCUOLA PRIMARIA CON IL DIRIGENTE SCOLASTICO

In data 02 marzo 2023, presso l’auditorium del plesso Iqbal M., dell’Istituto A. Gabelli di Bari S. 
Spirito, i Consiglieri del Cra (Consiglio dei rappresentanti degli alunni) di scuola primaria si sono 
riuniti nuovamente in plenaria, per la presentazione delle proposte di miglioramento della scuola 
al Dirigente Scolastico.  
L'insediamento del Consiglio è avvenuto alle ore 8.00, in collaborazione con Fuoriclasse in 
Movimento/Save the Children.
Previo accertamento della presenza dei Consiglieri, i bambini e le bambine, raccolti in una grande 
agorà circolare, si sono stretti nella condivisione dei bisogni di miglioramento della scuola, dal 
punto di vista dell’assetto strutturale, funzionale, organizzativo e relazionale, maturati per i tre 
plessi di scuola primaria, R. Bonghi, G. Falcone ed Iqbal Masih, nel percorso dei Consigli tenutisi nei 
mesi scorsi.
I Consiglieri, in confronto con i propri compagni di classe, hanno analizzato ed individuato le 
esigenze emergenti, trasformandole in idee di ampliamento, arricchimento, costruzione e 
decorazione che sono state, successivamente, tradotte in una selezione di proposte poste in 
plenaria all’attenzione del Dirigente Scolastico.
Ill Presidente, il Vicepresidente ed il Segretario, assieme ad altri Consiglieri del Cra, scelti ed 
individuati di comune accordo dai bambini e dalle bambine del Consiglio dei rappresentanti degli 
alunni, sono stati i portavoce di proposte di promozione del benessere comunitario, esplicitate 
nella riqualificazione green ed eco-sostenibile dei plessi; nell’abbellimento degli spazi esterni con 
motivi grafico-pittorici e murales; nell’allargamento degli orizzonti dell’imparare insieme facendo, 
mediante la realizzazione di giochi-strumenti di apprendimento motori a pavimento. 
Nei prossimi mesi, si attenderà il vaglio delle proposte da parte del Dirigente Scolastico per 
l’eventuale ed auspicabile realizzazione delle stesse nella concreta fattibilità. 
La plenaria del Cra si è conclusa alle ore 10.30.

Bari S. Spirito, 02 marzo 2023
                                                                                                                
                                                                                                                         Il Dirigente Scolastico
                                                                                                                       Prof. Liliana De Robertis
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